
Év kö zi 28. va sár nap
Lk 17,11–19

A há lát lan lep rá sok

Jé zus más evan gé li u mok ta nú sá ga sze rint csak a zsi dók nak hir-
det te az Is ten or szá gá nak igé jét, sőt a te vé keny sé ge, így gyó gyí tá sa 
is csak a zsi dók ra ter jedt ki. Ez a tör té net azon ban ta lán nem vé let-
le nül a sza ma ri tá nu sok kö zött vég zett te vé keny sé gé re utal.

A lep rá sok a kor gyó gyít ha tat lan be te gei vol tak, bár a Bib lia, így 
Luk ács is, kü lö nö sebb pon to sí tás nél kül hasz nál ja a lep ra ki fe je zést. 
Ugyan is Jé zus ide jé ben így ne vez ték a kü lön fé le bőr be teg sé ge ket. A 
meg fer tő zött nek ki kel lett vo nul nia az em be ri tár sa da lom ból. Nem-
csak azért volt ré mes a lep ra, mert gyó gyít ha tat lan nak tar tot ták, 
ha nem azért is, mert a be teg em bert meg fosz tot ta a má sok kal va ló 
érint ke zés től. A la kott te rü let től tá vol, cso por to san kel lett él ni ük, és 
ko lom po lás sal, ki a bá lás sal fel hív ni ma guk ra a fi gyel met, ha em ber 
kö ze le dett. Az el be szé lés te hát ki csit pon tat lan, mert mi e lőtt Jé zus 
be tér he tett vol na a fa lu ba, ta lál koz nia kel lett ezek kel a sze ren csét le-
nek kel.

Jé zust meg előz te gyó gyí tó, cso da te vő hí re. Nem csak a rossz 
hír jár gyors szár nya kon, ha nem a jó hír is el len őriz he tet len for rá-
so kon ke resz tül ter jed. A leg több cso da te vő rab bi éle té ben egyet len 
gyó gyí tást vagy cso dát tu dott fel mu tat ni, Jé zus azon ban szá mos 
cso dát tett, és a meg gyógy ul tak, kö ve tek min den ki nek el me sél ték, 
mit mű velt ve lük.

A be teg ség el mos sa a zsi dó és a sza ma ri tá nus lep rás kö zöt ti 
ha tá ro kat. A be teg ség a kö zös nyo mo rú ság szo li da ri tást te remt. Így 
a lep rá sok nem jel zik, ki a sza ma ri tá nus és ki a zsi dó. Mind an  nyi an 
be te gek és nyo mo rul tak. Jé zus nem érint ke zik a lep rá sok kal, 
ha nem azt te szi, amit tör vény pa ran csol: hi va ta los ta núk hoz kül di 
őket, akik meg ál la pít ják a gyógy ulá su kat (Lev 13,45–46). Ez esetben 
ugyan is nem csak a be teg ség től kel lett meg gyó gyí ta ni a be te get, 
ha nem a be teg ség gel já ró ki re kesz tett sé gét is fel kel lett ol da ni. A 
Jé zus ban va ló bi za lom je le, hogy a be teg lep rá sok el in dul nak meg-
mu tat ni ma gu kat a pa pok nak anél kül, hogy tud nák, meg fog nak 
gyógy ul ni. A gyógy ulás idő köz ben tör tént. Mind egyi kük meg-
gyógy ul. Egész sé ges em ber ként azon ban a zsi dók le né zik a sza ma-
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ri tá nust. De ép pen ez a sza ma ri tá nus (má sutt ide gen) ér zi a szük-
sé gét, hogy Is tent di cső ít ve, meg kö szön je a gyó gyí tást Jé zus nak.

Ez zel a tör té net fa ri ze us-, je ru zsá le mi zsi dó el le nes élet kap, hogy 
az ir gal mas sza ma ri tá nus tör té ne té hez ha son ló an itt is a zsi dók kal 
szem ben a le né zett ki sebb ség le gyen az er köl csi pél da.

Az is új don ság, hogy a gyógy ulás nem ered mé nyez au to ma ti-
kus meg té rést min den ki ben. Ez zel Luk ács egy új ta ní tást tár elénk: 
Is ten min den kin kö nyö rül, de cso dás se gít sé ge nem min den ki ben 
vált ja ki a há la ér ze tet, ha tá sá ra nem min den ki tér meg. Ez a tör té-
net mon da ni va ló ja. Itt a tes ti és lel ki gyógy ulás szét vá lik egy más-
tól. Ko runk em be re is, szo rult hely ze té ben fo gad ko zik, a szük ség 
el múl ta után pe dig min den fo ga dal má ról meg fe led ke zik.

Az em be ri se gít sé get au to ma ti ku san nem min dig kö ve ti a há la, 
ezért so kan vis  sza ri ad nak a se gít ség től, de nem az Is ten. Ő min den-
kin kö nyö rül, még ak kor is, ha nem min den gyógy ult ból lesz ta nít-
vány. Jé zus Is ten fel tét len nél kü li jó sá gát kép vi se li, az em be rek 
vi szont, akik er re ér zé ket le nül re a gál nak, ma gu kat mi nő sí tik. Ők 
lel ki leg nem gyógy ul nak meg a há lát lan sá guk mi att. Ez sú lyo sabb 
be teg ség, mint a lep ra.

A ti ze dik lep rás imá ja

Ál da lak té ged, Uram, mert nem vagy sze mély vá lo ga tó! 
Há lát adok ne ked, hogy éppé te szed tes tün ket és lel kün ket! 
Ál da lak té ged, aki azért jöt tél, hogy ben nünk hely re ál lítsd 
le rom bolt szen té lye i det! Kö szö nöm ne ked, Üd vö zí tőm, hogy 
vis  sza adod az em ber el vesz tett mél tó sá gát. Jöjj, Uram, 
dönts le min den el vá lasz tó fa lat és nyisd fel szí vünk zárt 
aj tó it, hogy ne ta gad juk meg sze re te tün ket tő led és egy más-
tól! Amen.
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